

中國喜 囍 傳天下

雙喜文化傳播

習近平晤以總理 冀中東和談重啟

中方秉持客觀公正立場 積極勸和促談

香港文匯報訊 據中通社報道，9日，中國國家主席習近平在北京會見以色列總理內塔尼亞胡時表示，「我日前在巴勒斯坦總統阿巴斯會談時，闡述了中方關於推動解決巴勒斯坦問題的主張」，希望以巴雙方共同努力，採取切實舉措，逐步建立互信，盡快重啟和談，並取得實質性進展。

兩國將加強交流合作

習近平表示，中以關係基礎良好，兩國建交後，雙邊關係發展勢頭良好。希望雙方繼續秉持平等互信、包容互鑒、合作共贏的精神，規劃好、發展好兩國友好關係。雙方要加強各層次交往，增進相互了解，積極探討發揮互補優勢，深化務實合作。雙方要開展文化、教育、新聞等領域交流，擴大民間往來，傳承傳統友誼。

成就。以方從戰略高度、用長遠眼光重視發展對華關係，願同中方一道，把握機遇，結合各自經濟發展戰略，加強交往與合作，增進人民友好感情，開闢以中關係廣闊未來。

讚中方致力中東和平

習近平強調，當今世界正在發生深刻複雜變化，國與國之間應該倡導並建立平等、包容、互利的新型國家關係。中東地區飽經戰火，至今動盪不寧。謀和平、求穩定、促發展是地區國家共同願

望，通過政治途徑化解爭端，是符合各方根本利益的戰略選擇。包括以色列在內的中東各國人民都應該享有平等的生存和發展權利。只有保障各國合法權益，尊重彼此關切，才能真正實現地區長治久安。中東和平進程艱難曲折，但實現以色列和巴勒斯坦和睦為鄰、以色列和所有阿拉伯國家和平共處，是各方努力方向和國際社會的期待。

習近平表示，中方將繼續秉持客觀公正立場，積極勸和促談，努力推動地區熱點問題政治解決，為維護中東地區和平穩定作出貢獻。

內塔尼亞胡介紹了以方有關立場，表示以色列深知戰爭帶來的痛苦，歡迎和渴望和平，願通過談判實現和平。以方讚賞中方致力於推動中東和平進程，願同中方保持溝通。中以雙方還就有關地區問題交換了看法。



■習近平9日在北京人民大會堂會見以色列總理內塔尼亞胡。新華社

王毅會見印外長 簽署合作協議



■外交部部長王毅(右)在北京會見來訪的印度外長庫爾希德。會談開始前，王毅為庫爾希德整理衣服。新華社

爾希德外長上任以來，致力推動中印關係的發展，中方對此表示讚賞。中方願意與印方建立良好的工作關係，共同為中印友好事業發展而努力。

王毅表示，當前中印關係保持良好的發展勢頭，雙方都在籌備年內兩國領導人的互訪，兩國關係面臨重大發展機遇，中方願意就雙邊關係和共同關心的問題深入交換意見。

印產品尋求入華

庫爾希德說，這是其任印度外交部長以來首次訪問中國，相信雙方可以建立良好的工作關係。印度和中國是世界上兩個重要的國家，在國際政治和經濟的舞台上發揮着越來越重要的作用。作為外交部長，他將致力於擴大和深化兩國雙邊關係。

庫爾希德訪華前(8日)在新德里接受一次聯合採訪中表示，此次訪華將致力於提升中印兩國間友好合作，他重點談到雙邊經貿合作。據悉，印度將尋求印度產品、特別是藥品和信息技術進入中國市場的准入。目前中國是印度第一大貿易合作夥伴，兩國貿易額從2002年的50億美元，增長到2011年的750億美元，預計2013年有望突破千億美元。

外交部發言人華春瑩9日在例行記者會上表示，李克強總理等中國領導人將會見印度外長庫爾希德。

印度媒體稱，庫爾希德訪華將完成中國國務院總理李克強本月底訪問印度的日程安排，而6月印度總理辛格也將回訪中國。

英首相：不支持「西藏獨立」

香港文匯報訊 綜合新華社報道：英國首相卡梅倫8日在英議會接受質詢時表示，英國政府並未改變英長期以來的對華及涉藏政策，即：英承認西藏是中國的一部分，不支持「西藏獨立」，尊重中國主權。英希望與中國建立強勁、積極的雙邊關係，對未來兩國緊密合作充滿期待，相信這對雙方都有利。

對此，中國外交部昨作出回應表示，西藏是中國領土不可分割的一部分，西藏事務純屬中國內政，達賴是打着宗教幌子分裂中國的政治流亡者。中方堅決反對任何外國政要以任何方式會見達賴，反對任何國家以任何藉口干涉中國內政。

發言人華春瑩表示，中方注意到英國首相卡梅倫的表態，希望英方繼續尊重中方的重大關切，正確、謹慎處理有關問題，並對外發出一致的信息。

華春瑩還表示，中方一直希望英國方面尊重中方的重大關切，採取切實措施，努力使兩國關係重回健康發展軌道。

朴槿惠：期待與習近平坦誠對話

香港文匯報訊 據新華社報道：正在美國訪問的韓國總統朴槿惠在華盛頓表示，她期待著訪華時與中國國家主席習近平就朝鮮等問題進行坦誠討論。在訪美後，中國將是她訪問的第二個國家，有報道稱這將打破韓國歷任總統就任後首訪美國、次訪日本的慣例。

朴槿惠說，在中韓首腦會晤時，她期待著與習近平就朝鮮及其核武器問題以及東北亞地區的和平與穩定進行坦誠的討論。她還希望與習近平坦誠討論以下問題：即如果朝鮮不選擇成為國際社會負責任的一員，不選擇邁向正途，那麼當前的路徑是否可持續，是否有未來？

朴槿惠表示，習近平就任以後，可以看出一些變化，美國總統奧巴馬也認為這些變化是積極的。朴槿惠相信中國在一些重大的方面仍有發揮的空間。她舉例說，中國通過改革開放實現了持久的增長和發展，「我認為這為朝鮮提供了一個很好的參考模式，因此中國也許可以在這方面加強對朝鮮的說服力度。」

孫政才：盼新聞界通達社情民意

香港文匯報訊(記者袁巧) 中共中央政治局委員、廣東省委書記孫政才日前在重慶各新聞單位調研，希望新聞戰線工作者能繼續發揮「弘揚社會正氣、通達社情民意、引導社會熱點、疏導公眾情緒、搞好輿論監督」的重要作用，踐行「中國夢」，凝聚正能量。

孫政才表示，新聞媒體是社情民意的反映者，是輿論陣地的堅守者，希望新聞工作者把鏡頭、筆頭、話筒多對準基層、對準百姓，用群眾滿意認可的方式來反映社情民意。在新聞單位座談會上，他對近來中國發生的幾宗重大新聞事件表示了看法，稱希望廣大新聞工作者保持良好的職業操守，抵制虛假新聞，樹立新聞工作者的良好形象，不要讓導讀讀者。

■孫政才(中)與新聞工作者交流。本報重慶傳真

天津濱海新區

國家級海水淡化項目在津啟動

香港文匯報訊 據《渤海早報》報道，由天津膜天膜科技股份有限公司牽頭，江蘇大學、杭州南方特種泵業等單位共同承擔的國家級海水淡化裝置科研項目——「反滲透海水淡化關鍵設備研製」日前在濱海新區啟動。

破國外壟斷 填多項空白

據了解，由於反滲透法核心組件的生產，屬於世界級科研難題，目前世界上90%的海水淡化項目都需要使用美國陶氏化學公司的產品。天津膜天膜從2009年開始，聯合中國科學院進行共同研發，前不久核心組件「海水淡化反滲透複合膜製備設備」已經通過了中科院專家驗收，填補了國內該領域的多項科技空白。

力推海水淡化裝置國產化

此次在濱海實施的項目，將重點圍繞突破新型海水淡化膜材料與膜組器、高壓泵與增壓泵、能量回收容器等諸多世界難題，進行大規模的項目實驗和產品量化生產，並力求實現其示範應用。該項目成功應用後將打破我國海水淡化關鍵設備依賴進口的局面，推進海水淡化裝置國產化進程。

濱海中關村科技園年內開建

香港文匯報訊 日前，濱海新區與北京中關村示範區簽署合作協議，從今年起，雙方將在濱海共同建設天津濱海中關村科技園，推進集成電路設計、生命科學等多方面的雙方合作。

同時，濱海還將在支持科技型企業發

PPG研發中心落戶泰達

香港文匯報訊(記者鄧哲 天津報道) 記者日前從天津開發區(TEDA, 簡稱「泰達」)了解到，PPG工業公司(以下簡稱PPG)汽車塗料中國研發應用中心在泰達落戶。這是該公司在內地建成的首個研發機構。

據了解，總部位於美國的PPG是全球最大的塗料生產企業之一，其在汽車塗料市場的佔有率排名行業榜首，目前佔據着中國汽車塗料市場25%左右的市场份額。

胡春華調研深圳 促強化創新



■7日，胡春華(左)在北京大學深圳研究生院了解師生的工作學習情況。網上圖片

香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報道) 中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華日前到深圳就增強創新能力進行兩日的專題調研，其間考察多家高科技企業、科研院所和高等院校等，強調深圳要抓住新一輪科技創新和產業革命的機遇，強化創新驅動，推動創新發展。

胡春華去年上任時，首站便前往深圳考察。今次考察中，胡春華參觀了16家高新技術企業、科研院所、高等學校。

胡春華指出，深圳在源頭創新、應用創新、產業創新等方面走在了前列，希望深圳繼續發揮好創新在經濟社會發展中的支撐、引領作用，發揮好中心城市的輻射、帶動作用，為全省全國轉型發展、創新發展作貢獻。他強調，要把創新驅動作為轉型升級和加快發展的重要抓手，大力發展創新型經濟。要注重核心關鍵技術的創新，突出企業技術創新的主體地位，發揮好高等院校和科研機構在推動科技創新和培養創新型人才中的作用，辦好高水平大學，促進產學研緊密結合，優化創新環境，完善體制機制，不斷提高廣東創新发展能力和水平。